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Ρουμανία: Συνεργασία Κράτους και Δογμάτων 
για την προστασία των ευάλωτων κοινωνικά 
ομάδων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Κατά την σημερινή σύσταση Επιτροπής Διαλόγου Κράτους-
Δογμάτων, που έγινε στο πλαίσιο διαβούλευσης της 
ρουμανικής κυβέρνησης με  εκπροσώπους των θρησκευτικών 
δογμάτων, ο Πρωθυπουργός Μαρσέλ Τσολάκου μίλησε για “μία 
μεγάλη στιγμή για την κοινωνία, για μία στιγμή 
μεταρρυθμίσεων”, και ο πρόεδρος της Γερουσίας της χώρας 
Νικολάε Τσιούκα αναφέρθηκε στη σημασία του διαθρησκειακού 
και διαχριστιανικού διαλόγου καθώς και της προστασίας των 
μειονοτήτων.
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Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Τις εργασίες της διαβούλευσης συντόνισε ο Ciprian Vasile Olinici, ο αρμόδιος 
υπουργός για τα δόγματα. Η διαβούλευση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της 
κυβέρνησης της Ρουμανίας, μέσω της Κρατικής Γραμματείας Δογμάτων.
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για την σύσταση Επιτροπής Διαλόγου Κράτους-Δογμάτων
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Πρωθυπουργός της Ρουμανίας: Θέλουμε μια Ρουμανία όπου η 
κοινωνική βοήθεια θα βασίζεται στην ενσυναίσθηση και την 
ηθική

Στην ομιλία του, ο Πρωθυπουργός της Ρουμανίας τόνισε ότι η εμπλοκή των 
δογμάτων στην κοινωνία είναι απαραίτητη, ειδικά για τις ευάλωτες κοινωνικά 
ομάδες. «Βρισκόμαστε σε μια σημαντική στιγμή για την κοινωνία μας, μια στιγμή 
δράσης, μια στιγμή μεγάλων αλλαγών, μια στιγμή μεταρρυθμίσεων! Και σε αυτόν 
τον δρόμο, προχωράμε με τη συμμετοχή, τις γνώσεις και κυρίως το όραμά σας!», 
είπε.
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«Θέλουμε μια Ρουμανία όπου η κοινωνική βοήθεια δεν θα βασίζεται σε 
επιχειρηματικά σχέδια, αλλά στην ενσυναίσθηση, την ηθική και τη σταθερή 
δέσμευση για το καλό του πλησίον! Μια Ρουμανία όπου η εκπαίδευση δεν 
στερείται της γνώσης και της αποδοχής του παρελθόντος! Μια Ρουμανία όπου οι 
διαφορετικές πεποιθήσεις δεν αποτελούν εμπόδια στην ανάπτυξή μας ως λαού, 
αλλά μετατρέπονται σε γέφυρες γνώσης, κατανόησης και αποδοχής του άλλου», 
επεσήμανε.



«Για το μέλλον, μπορώ ειλικρινά να πω ότι εύχομαι, μαζί, να μπορέσουμε να 
εντοπίζουμε λύσεις μέσα από τις δυνατότητες που μας τα θρησκευτικά δόγματα. 
Πρώτα απ ‘όλα, έχετε μία ηθική και υπεύθυνη προσέγγιση στην παροχή βοήθειας 
στο πλησίον. Έπειτα, έχετε ένα αφοσιωμένο προσωπικό που έχει άμεση πρόσβαση 
στις ευάλωτες κοινωνικά ομάδες – είτε μιλάμε για ηλικιωμένους, παιδιά, ευάλωτες 
μητέρες, θύματα εμπορίας ανθρώπων είτε για άτομα εθισμένα στα ναρκωτικά», 
τόνισε.

«Ελπίζω όλοι μαζί να βοηθήσουμε αυτές τις κατηγορίες ευάλωτων ατόμων μέσα 
από προγράμματα και δράσεις κοινωνικού και ιατρικού χαρακτήρα που 
πραγματοποιούνται από τους χώρους λατρείας σε τοπικό επίπεδο», είπε και 
πρόσθεσε:

«Διαβεβαιώνω ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να υποστηρίζει την κατασκευή και 
την ανακαίνισητων χώρων λατρείας, καθώς και τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
και τα πολιτιστικά έργα όλων των θρησκειών στη Ρουμανία».

«Επιπλέον, πρέπει να επιβεβαιώσουμε τη σταθερή δέσμευση του ρουμανικού 
κράτους στην πρόληψη και την καταπολέμηση του αντισημιτισμού, της 
ξενοφοβίας, της ριζοσπαστικοποίησης, καθώς και στην καταπολέμηση της 
ρητορικής μίσους. Σας ομολογώ ότι, προσωπικά, εύχομαι να μην υπάρχουν πλέον 
τέτοιες εκδηλώσεις στη ρουμανική κοινωνία!», είπε κλείνοντας.



Νικολάε Τσιούκα: Ανεκτικότητα, θρησκευτικός πλουραλισμός, 
διαθρησκειακός και διαχριστιανικό διάλογος 

«Θέλω να επισημάνω τη συνεργασία μας στον τομέα της θρησκευτικής ελευθερίας 
και της υπεράσπισης όλων των θεμελιωδών δικαιωμάτων. Είμαι πεπεισμένος ότι 
συμφωνείτε μαζί μου ότι, σήμερα, η Ρουμανία έχει την εικόνα ενός αυθεντικού 
δημοκρατικού κράτους, στο οποίο αξίες, όπως η ανεκτικότητα, ο θρησκευτικός 
πλουραλισμός, ο διαθρησκειακός και διαχριστιανικό διάλογος και η 
προστασία των μειονοτήτων, αποτελούν βασικό στοιχείο. Η παρουσία σας 
σε τέτοιες συναντήσεις αποδεικνύει ότι υπάρχει η πρόθεση συνεργασίας για να 
λύσουμε όλοι μαζί τα προβλήματα που αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή η κοινωνία», 
δήλωσε στην ομιλία του ο Νικολάε Τσιούκα, στη διαβούλευση που έλαβε χώρα στο 
Victoria Palace στο Βουκουρέστι.
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